Sujet : les oiseaux et le puits. Académie de Strasbourg.

Dessin à ajouter : dans sésamath
Deux tours verticales, hautes de 30m et de 40m, sont distantes l’une de l’autre de 50m. Un puits est situé entre les deux tours. Deux oiseaux s’envolent en même temps du sommet de chaque tour, en volant à la même vitesse, pour rejoindre le puits au même instant.

L’objectif de l’exercice est de trouver la position du puits.
	Connaissance :

Dessin à l'échelle.

Médiatrice.

Pythagore.

Équation.

(Trigonométrie).


	Capacités :

Comprendre un énoncé.

Saisir une situation.

Se prête à un traitement scientifique.

Utiliser les connaissances ci-contre.

Géogébra.

Contrôler, exploiter les résultats.

Présenter un résultat.


	Attitudes :

Rigueur.

Prise d'initiative.

Esprit critique.


C'est une activité que nous pensons faire en classe de troisième après avoir étudié les équations et peut-être la trigonométrie.

Voici une série d'aide possible :
1) « Faire un dessin. »

2) donner un dessin (le puits étant mal positionné).

3) « faire des essais » en donnant des valeurs qui ne marchent pas (30 m).
4) « calculer O1P et O2P puis comparer »
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Commentaires

- en 4°, en classe, par groupes de deux

- deux groupes ont trouvé la solution algébrique

- certains trouvent la solution géométrique

- élèves actifs

- beaucoup d’essais successifs, dessin à l’échelle

- en 3°, on peut changer les valeurs pour que la solution soit moins évidente ou différencier en proposant des valeurs numériques différentes suivant les groupes.
